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PARDI ANNA 

Bolyai János Domáldon bolyongó éjszakái 
 

Bolyai János excellens elméjén olyan sugarak  
haladtak keresztül, amelyek nem találkozhattak kora  
értő érdeklődésével. 

Mert más a használatos geometria, más a képzetes,  
a használatosban a párhuzamosak sose találkoznak, míg  
a képzetes geometriában minden határon túl közelednek  

egymáshoz a párhuzamosság  
irányába és korlátlanul  
távolodnak az ellenkező irányba 

* * * 
Bolyai János a pszeudoszféra ismerőjeként  

a pszeudo tudatszféráknak is nagy beavatottja volt,  
az emberiség fejlődésében képzetesen bízott. 

Nála még a szellők is egyenlő hajtásúak voltak  
egy egységesedő világszellem parancsára a csodálatos,  
sorsképző csillagok alatt. Ki ötévesen játékból 

az ég sok csillagát 
megtanulta, felnőttként 
új geometria alapjait bizonyította. 

* * * 
A tér igaz tudománya, mint a szív igaz tudománya,  

axióma és rejtély. A megszomorított napok csillaghalmaz  
nagy száma egy mellőzött tudós elméjében dúlt. 

Haladó emberiség? Keleteurópai ország szegénységében  
Erdély kies tájain egy férfi haladt csak igazán széna,  
virágillatban a negatív állandó görbület felületek 

nyomását nemcsak a földön, 
hanem a lelkekben is 
újra meg újra átélve. 

* * * 
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De Bolyai János erős lelkületet kifejlesztve,  
a geometriai, érzelmi szimbolizmusok útján jól haladt,  
Domáldon bolyongó éjszakáiban. 

A kis birtok rozzant épületei közül, a káprázatos  
földgömb nagy felületcsalád sugarai közé kiszabadulva,  
múlttal, jövővel egyként vívott ama ősi szablyával, 

amint mesélték családjában: 
nagyapja farkassal telt erdőn 
lóháton kivont karddal suhant. 

* * * 
A férfias bátorság adta karakter, a saját értékből fakadó 

rögeszme, az ész, őt az Appendix lován űzte, a közönnyel,  
Gaussi lekicsinyléssel teli számerdőn. 

Bolyai János matematikai küllők közé forgatta be  
a domáldi, álmosan döcögő kerekeket. Elmaradt falusi,  
fekete vállkendős parasztasszonyok közt merengett; 

a nem euklidesi geometriában 
nincsenek belső ellentmondások! 
Amint nincsenek a nemcsak 
emberi, hanem Istenhez kapcsolt 

 
VILÁG  ÉS  ÜDVSZEMLÉLETÉBEN  SEM! 


